

ВАЛЕРИЮ ИВАНОВИЧУ ГЛАЗКО – 60 !

30 января 2009 научное сообщество Украины и России отметило 60-летний юбилей известного специалиста в области биотехнологии, генетики и селекции, ДНК-технологий, природоохранной генетики и радиоэкологии доктора сельскохозяйственных наук, профессора, иностранного члена Российской академии сельскохозяйственных наук Валерия Ивановича Глазко.

Редколлегия журнала поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, человеческого счастья и благополучия, новых творческих успехов в научной разработке проблем биотехнологий, генетики и радиоэкологии во благо Человека и Природы!

В.И. Глазко родился г. Лениногорск (Казахстан). После окончания в г. Новосибирске физико-математической школы поступил в Новосибирский государственный университет. Работал старшим научным сотрудником Института цитологии и генетики Сибирского отделения АН СССР. С 1991 года работает в Институте агроэкологии и биотехнологии Украинской академии аграрных наук.

Основные научные исследования В.И. Глазко посвящены изучению эволюционной и популяционной генетики, экологической генетики, генетических основ формообразования и доместикации, использованию ДНК-технологий в генетике домашних и диких видов, а также коэволюции генофондов человека и доместицированных видов. Им проведен цикл работ в области использования ДНК-технологий для мониторинга генофондов разных видов в меняющихся средовых условиях и впервые экспериментально показано, что хроническое действие низкодозового ионизирующего излучения не приводит к накоплению мутаций у ряда видов, воспроизводимых в условиях зоны отчуждения ЧАЭС, однако сопровождается преимущественным воспроизводством в поколениях только части исходного генофонда.

Валерий Иванович опубликовал более 600 научных работ, из них 30 монографий. Подготовил 12 кандидатов наук и 3-х докторов наук.

В.И. Глазко проводил педагогическую работу в Новосибирском государственном университете; читал курс лекций по экологической генетике, биотехнологии, геномной инженерии, генетическим основам селекции животных в Киевском национальном университете имени Тараса Шевченко, Национальном аграрном университете, Национальном университете "Киево-Могилянская академия", Харьковском зооветеринарном институте. Длительное время В.И. Глазко был заведующим отделом радиоэкологии Института агроэкологии и биотехнологии Украинской академии аграрных наук. В настоящее время В.И. Глазко является профессором знаменитой «Тимирязевки»: Российского государственного университета – Московской сельскохозяйственной академии имени К.А.Тимирязева.

В.И. Глазко – лауреат премии «За выдающиеся достижения в аграрной науке» Украинской академии аграрных наук (1995 г.) и премии имени В. Я. Юрьева Национальной академии наук Украины (1998 г.). Он член редколлегии журналов «Цитология и генетика», «Физиология и биохимия растений», журнала Польской академии наук «Animal Science



Papers and Reports», «Агроэкологического журнала», «Экологического вестника». Член ряда специализированных ученых советов по защите докторских и кандидатских диссертаций.

Валерий Иванович неоднократно выступал с публикациями о социально-экономических проблемах генной инженерии и биотехнологии, в том числе и на страницах нашего журнала. Отталкиваясь от результатов своих исследований радиоэкологических последствий Чернобыльской катастрофы, он написал ряд статей, в которых подверг гуманитарной экспертизе многомерно-неоднозначную роль науки и технологии на современной стадии эволюции техногенной (Западной) цивилизации. Его недавняя монография, написанная в соавторстве с членом редколлегии нашего журнала проф. В.Ф. Чешко «Опасное знание в обществе риска» (Харьков, 2007) вызвала живой интерес не только специалистов, но и масс-медиа Украины и России.

Редколлегия журнала надеется на дальнейшее плодотворное научное сотрудничество с В.И. Глазко по раскрытию на страницах журнала актуальных проблем биотехнологии, генетики, селекции, ДНК-технологий, природоохранной генетики и радиоэкологии в свете служения этих наук человеку.

Г.В. Задорожный, В.Ф. Чешко